



UPUTE ZA PODNOŠENJE PRIJAVE INDUSTRIJSKOGA DIZAJNA

Postupak za registraciju industrijskoga dizajna uređen je **Zakonom o industrijskom dizajnu (Narodne novine broj 173/2003, 76/2007, 30/2009 i 49/2011)** i **Pravilnikom o industrijskom dizajnu (Narodne novine broj 72/2004, 117/2007 i 66/2011)**.

Postupak se pokreće podnošenjem **prijave industrijskoga dizajna**. Prijave se podnose na propisanom obrascu D-1, a prikazi dizajna na obrascu D-2, koji zajedno čine cjelinu prijave industrijskoga dizajna. Obrascu za podnošenje prijave industrijskoga dizajna možete pronaći na web-stranicama Državnog zavoda za intelektualno vlasništvo (www.dziv.hr) ili u Prijamnom uredu ovoga Zavoda.

Na **obrascu D-1 str. 1.** prijave industrijskoga dizajna navode se sljedeći podaci: ukupan broj dizajna za koje se zahtijeva registracija, podaci o podnosiocu prijave, podaci o zastupniku (ako stranka ima zastupnika), te iznos uplaćene naknade troškova postupka.

Obrazac D-1 str. 2 ispunjava se u jednom primjerku ako se traži registracija samo jednog dizajna. Ako se prijavom zahtijeva registracija dva ili više dizajna (višestruka prijava), obrazac D-1 str. 2 potrebno je umnožiti u onoliko primjeraka koliko je postavljenih zahtjeva i ispuniti zasebno za svaki dizajn. Na obrascu D-1 str. 2 navode se sljedeći podaci:

1. *naznaka proizvoda (naziv proizvoda)* – mora biti navedena kratko i treba jasno označavati prirodu odnosno namjenu proizvoda (npr. “boca”, “stol”, “stol na rasklapanje”, “ukrasni predmet”, “kutija za domaćinstvo”, “didaktička igra”, “ručni sat”, “osvježivač prostora”, “tuba” i sl.). Kod određivanja naznake proizvoda ne smiju biti navedeni nazivi na stranom jeziku niti komercijalni nazivi proizvoda (npr. “didaktička igra Funny game”, “stol - tip 32” i sl.);

2. *broj razreda prema Međunarodnoj klasifikaciji za industrijski dizajn (Loc 9)* – nije obavezan podatak u prijavi, pa ako ga stranka ne navede, broj razreda odredit će naš ispitivač u postupku formalnog ispitivanja prijave, pri čemu će uzeti u obzir navedenu naznaku proizvoda i sam izgled industrijskoga dizajna. Međutim, važno je napomenuti da ako stranka želi podnijeti višestruku prijavu industrijskoga dizajna, svi dizajni sadržani u višestrukoj prijavi moraju pripadati istom razredu prema Međunarodnoj klasifikaciji;

3. *podaci o dizajneru* – prilikom navođenja podataka o dizajneru treba voditi računa o tome da je dizajner uvijek fizička osoba koja je stvorila dizajn. Dakle, kao dizajner ne može biti navedeno trgovačko društvo, obrt ili sl. Podaci o dizajneru (dizajnerima) mogu biti navedeni u prijavi, a stranka može podnijeti i izjavu da dizajner ne želi biti naveden;

4. *podaci o unijskom pravu prvenstva* (navode se ako stranka zahtijeva da joj se prizna datum prvenstva iz ranije prijave podnesene za istovjetni dizajn, a koju je podnijela u nekoj drugoj zemlji ili ovlaštenoj organizaciji, kao što je OHIM ili WIPO), odnosno *podaci o izložbenom pravu prvenstva* (navode se ako je stranka izlagala dizajn proizvoda za kojeg se zahtijeva registracija na međunarodnoj ili međunarodno priznatoj izložbi);

5. *opis dizajna* - nije obavezan podatak u prijavi. Ako stranka želi podnijeti opis dizajna za kojeg zahtijeva registraciju, taj opis ne smije biti dulji od sto riječi za svaki dizajn, ne smije sadržavati navode koji se odnose na novost ili na individualan karakter dizajna (osobitost dizajna),

kao niti na njegovu tehničku vrijednost. Opis se, dakle, treba odnositi samo na ona obilježja koja su vidljiva na samom prikazu ili uzorku dizajna;

6. *zahtjev za odgodu objave registriranoga industrijskoga dizajna* – podnosi se ako stranka želi odgoditi objavu izgleda dizajna nakon njegove registracije, i to za vremensko razdoblje od 12 mjeseci, koje se računa od datuma podnošenja prijave; u tom slučaju prikaz dvodimenzionalnog dizajna može biti nadomješten uzorkom;

7. *podaci o ranijoj prijavi* – navode se samo ako se radi o prijavi podnesenoj nakon razdvajanja ranije podnesene prijave industrijskoga dizajna.

Prijava mora biti potpisana od strane podnositelja prijave ili zajedničkog predstavnika (ako se radi o zajedničkoj prijavi više podnositelja) ili treba sadržavati potpis i pečat zastupnika, ako je podnesena od strane ovlaštenog zastupnika.

Prijavi industrijskoga dizajna prilažu se: dokaz o uplati propisane naknade troškova postupka, dokazi o prvenstvu (ako je prvenstvo zatraženo), uredna punomoć za zastupanje (ako je stranka imenovala zastupnika) i izjava o zajedničkom predstavniku, ako se radi o zajedničkoj prijavi više podnositelja.

Na **obrascu D-2** prijave industrijskoga dizajna prikazuje se izgled dizajna za kojeg se zahtijeva registracija. Svaki dizajn može biti prikazan sa *najviše šest prikaza* (šest pogleda na dizajn), s time da se svaki prikaz podnosi na zasebnom listu obrasca D-2. U gornjoj rubrici obrasca prikazi se numerički označavaju brojevima 1.1., 1.2. do 1.6 za prvi dizajn, 2.1., 2.2. do 2.6 za drugi dizajn itd.

U prostor namijenjen za prikaz dizajna lijepe se ili otiskuju elektroničkim putem grafički prikazi odnosno fotografije dizajna, pri čemu prikaz dizajna ne može biti manjih dimenzija od 4 x 4 cm.

Fotografije ili grafički prikazi kojima se prikazuje dizajn proizvoda *moraju biti kvalitetne izrade*, tako da sva obilježja prikazanog dizajna budu jasno vidljiva.

Na samom prikazu dizajna ne navode se nikakva objašnjenja, upute, legende i sl., a nije prihvatljivo niti da se na samom izgledu dizajna nalazi elektronski otisnut datum izrade fotografije, jer se time često ometa vidljivost određenog detalja dizajna.

Ako se dizajn prikazuje fotografijom (moguće je i kvalitetnom reprodukcijom fotografije), podloga (pozadina fotografije) mora biti neutralna i jednoboja, te dovoljno kontrastna da se rubni dijelovi dizajna jasno vide. Na fotografiji mora biti vidljiv dizajn u cjelini (izuzetak je moguć samo kad se radi o prikazu detalja), a na dizajnu ili uz dizajn se ne smiju nalaziti nikakvi drugi predmeti, osobe ili sl. (npr. nije prihvatljivo da se na fotografiji vidi ruka čovjeka koji drži predmet ili da se na prikazu dizajna stola na stolu nalaze neki drugi predmeti kao što su čaša, boca i sl).

Fotografija mora biti kvalitetna i jasna i ne smije sadržavati sjene koje bi mogle ometati vidljivost samoga dizajna. Fotografija ne smije biti podnesena u fotokopiji niti retuširana.

Ako se dizajn prikazuje grafičkim prikazom, on mora biti izveden kvalitetno, na bijelom papiru, pomoću crtaćeg pribora ili elektroničkim putem. Kao prikaz dizajna ne smije biti podnesen tehnički crtež kojim se predmet prikazuje u presjeku, jer se industrijskim dizajnom štite samo vanjska (vidljiva) obilježja, niti crtež koji sadržava osne crte i dimenzije. Na prikazu dizajna mogu se nalaziti isprekidane linije, ako se takvim linijama označavaju vidljivi dijelovi dizajna za koje se **ne traži** zaštita.

Industrijski dizajn biti će registriran i objavljen u boji, ako je uz prijavu industrijskoga dizajna priložen prikaz dizajna u boji, a ako je prijavi priložen prikaz dizajna u crno-bijeloj tehnici, dizajn će biti registriran i objavljen u toj tehnici.